

**12-16 ИЮНЯ 2024**  
**МОСКВА, ВДНХ**

# ДАЙДЖЕСТ #9

АПРЕЛЬ, 2024

- **ФОРУМ «ПУТЕШЕСТВУЙ!» – ЯКОРНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ В СФЕРЕ ТУРИЗМА**
- **СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ТУРОПЕРАТОРОВ ДЛЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ ФОРУМА**
- **УНИКАЛЬНЫЙ КОНКУРС ОТ РТФ – ОТПРАВЬСЯ В АВТОПУТЕШЕСТВИЕ БЕСПЛАТНО**
- **ЯМАЛ – БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПУТЕШЕСТВИЕ**
- **СТАРТОВАЛ ПРОЕКТ «МОСКОВСКАЯ ШКОЛА ГОСТЕПРИИМСТВА»**

## НОВОСТИ ФОРУМА



**Форум «Путешествуй!» –  
якорное мероприятие  
в сфере туризма**

# НОВОСТИ ФОРУМА

2024  
ГОД СЕМЬИ

ПУТЕШЕСТВУЙ!  
РОССИЙСКИЙ  
ТУРИСТИЧЕСКИЙ  
ФОРУМ


ОРГАНИЗАТОР

РОСКОНГРЕСС  
Пространство доверия

Заместитель Председателя Правительства Дмитрий Чернышенко провел совещание по организации четвертого форума «Путешествуй!», который пройдет с 12 по 16 июня на ВДНХ. В мероприятии приняли участие советник Президента Российской Федерации Антон Кобяков, заместитель Министра экономического развития Российской Федерации Дмитрий Вахруков, заместитель директора Фонда Росконгресс, директор Форума «Путешествуй!» Владимир Затынайко, генеральный директор Дирекции выставки достижений «Россия» Наталья Виртуозова, а также представители профильных организаций и федеральных органов власти, Госдумы, Совета Федерации, и корпораций развития.

международный туризм. На приглашение уже откликнулись более 20 стран, в том числе Китай, Индия, Таиланд, Египет, Алжир, Куба и Тунис. Сейчас с представителями международных партнеров ведутся переговоры о формате участия и составе делегации.

Минэкономразвития совместно с Фондом Росконгресс проработало архитектуру деловой программы, которая содержит восемь основных тематических направлений: политика государства, международная кооперация, транспорт, создание турпродукта, инвестиции в инфраструктуру будущего, человек и профессия, маркетинг территорий и сервисы, технологии.




**«Президент России Владимир Путин призвал увеличить вклад внутреннего туризма в ВВП России – для этого необходимо консолидировать общие усилия как органов власти, так и предпринимательского и экспертного сообществ. Минэкономразвития РФ выступило с предложением определить Форум «Путешествуй!» якорным мероприятием в сфере туризма, который представит гражданам туристический потенциал нашей страны и возможности всех видов туризма. Необходимо также создать условия для роста взаимного турпотока с дружественными странами. Форум «Путешествуй!» должен стать одним из ключевых событий по продвижению турпотенциала страны на зарубежных рынках», – отметил Дмитрий Чернышенко.**

Вице-премьер отметил, что в рамках экспозиционной части Форума должны быть широко представлены туроператоры и компании, которые производят туристические товары и услуги для путешественников, и попросил оказать содействие со стороны Минпромторга и других министерств, курирующих различные направления туризма: в части автотуризма – Минтранс и Росавтодор, сельского туризма – Минсельхоз, научно-познавательного – Минобрнауки.


Он также поручил в ходе работы Форума «Путешествуй!» обеспечить для граждан возможность приобретать туры на месте по выгодным тарифам. Вице-премьер рекомендовал создать максимально эффективный и понятный клиентский путь туриста на мероприятии. Помимо этого, Минэкономразвития и МИД необходимо проработать вопрос участия в форуме дружественных стран. Организаторам поручено сформировать чек-лист по всем видам туризма и сделать карту по их представлению на Форуме.

Мероприятия Форума будут интегрированы в программу международной выставки-форума «Россия». По предложению Минэкономразвития России главной темой Форума станет



**«За годы своего существования Форум «Путешествуй!» значительно расширил свою географию, приобрел интерес со стороны зарубежных государств, поскольку открывает новые возможности взаимодействия с российскими туристами. За это время странами-гостями выступили Узбекистан и Кыргызская Республика. Насыщенная деловая программа Форума традиционно включает в себя обсуждения современных тенденций и технологий в развитии туристической отрасли и роли смежных отраслей экономики в обеспечении наших граждан разнообразным, комфортным и безопасным отдыхом в пределах нашей страны. На фестивальной площадке гостям нашей страны параллельно демонстрируется туристический потенциал субъектов всех федеральных округов Российской Федерации, идет популяризация внутреннего и въездного туризма. Уверен, что эта площадка вновь соберет всех, кто влюблен в Россию и хочет поближе познакомиться с ее красотой и богатствами», – подчеркнул советник Президента Российской Федерации Антон Кобяков.**

В прошлом году в Форуме приняли участие более 2 800 делегатов из 70 субъектов Российской Федерации и 11 иностранных государств.



**«Ключевыми мероприятиями деловых дней Форума станут пленарное заседание, Всероссийское совещание Министерства экономического развития с руководителями региональных ведомств по туризму и двусторонние встречи с зарубежными партнерами в формате рабочих групп и комиссий», – сказал заместитель Министра экономического развития Российской Федерации Дмитрий Вахруков.**

# НОВОСТИ ФОРУМА

2024  
ГОД СЕМЬИ

ПУТЕШЕСТВУЙ!  
РОССИЙСКИЙ  
ТУРИСТИЧЕСКИЙ  
ФОРУМ

ОРГАНИЗАТОР

РОСКОНГРЕСС  
Пространство доверия



## Опубликована архитектура деловой программы IV Российского туристического форума «Путешествуй!»

Российский туристический форум «Путешествуй!» – самое влиятельное деловое мероприятие в сфере туризма и гостеприимства, организатором которого выступает Фонд Росконгресс совместно Министерством экономического развития РФ. Форум пройдет с 12 по 16 июня в Москве, на ВДНХ.

Архитектура деловой программы в этом году значительно расширилась, охватив наиболее значимые блоки задач по развитию туризма в России.

### РАЗДЕЛЫ ДЕЛОВОЙ ПРОГРАММЫ:

- Политика государства
- Транспорт
- Создание турпродукта
- Инвестиции в инфраструктуру будущего
- Человек и профессия
- Маркетинг территорий
- Международная кооперация
- Сервисы, технологии

Одно из ключевых мероприятий – Всероссийское совещание по развитию туризма при участии ведущих представителей власти.

Центральной темой деловой программы форума, которая будет вынесена в Пленарное заседание, станет международный туризм: Россия и мир. Приглашение к участию в форуме было направлено в более 50 стран, 20 из которых уже подтвердили свое участие.

В повестке будут присутствовать темы, ставшие традиционными за время существования форума. Представители федеральной власти расскажут о переходе от принятых решений к этапу их реализации, контролю за исполнением обязательств.

К обсуждению будет вынесен вопрос маркетинга территорий, прежде всего исторических городов и поселений с точки зрения новых мер для экономического развития. Сохраняется и традиционный инвестиционный блок: здесь рассмотрят участие государства и государственных корпораций в привлечении инвестиций в регионы, способы включения мер поддержки банков, кредитных организаций.

Отдельным большим блоком станет раздел «Человек и профессия». Эксперты обсудят меры снижения дефицита кадров, способы популяризации профессии среди молодых специалистов, а также стратегию получения образования с точки зрения взаимодействия как с государственными и корпоративными университетами, так и с представителями турбизнеса.

Частью деловой программы станут Дни Молодежи, которые пройдут под слоганом «Туризм: экскурс в профессию». Мероприятия будут адресованы молодым специалистам, которые готовятся выбрать карьеру в области туризма. Традиционно в рамках Дней Молодежи пройдут тематические сессии, образовательные марафоны, воркшопы и хакатоны.

Участниками сессий станут представители федеральных органов государственной власти и региональных туристических администраций, вузов, туроператоров и других компаний индустрии. Вместе с молодыми специалистами и студентами они обсудят эффективность программ поддержки детского и молодежного туризма, будущее отрасли и возможности для построения карьеры в ней.

Посмотреть архитектуру  
Деловой программы вы  
можете на официальном  
сайте: [rustravelforum.com](http://rustravelforum.com)



Приглашаем компании принять участие в статусе «Партнер деловой программы», который дает компании ряд преимуществ на площадке Форума.

По вопросам возможностей выбора статуса и ознакомления с партнерскими пакетами обращайтесь по адресу:

✉ [elina.zelvina@roscongress.org](mailto:elina.zelvina@roscongress.org)

Запросить условия участия региона или компании в Российском туристическом форуме «Путешествуй!» можно на сайте мероприятия или по адресу:

✉ [liubov.mordvintseva@roscongress.org](mailto:liubov.mordvintseva@roscongress.org)

✉ [anna.kochergina@roscongress.org](mailto:anna.kochergina@roscongress.org)

# НОВОСТИ ФОРУМА

2024  
ГОД СЕМЬИ

ПУТЕШЕСТВУЙ!  
РОССИЙСКИЙ  
ТУРИСТИЧЕСКИЙ  
ФОРУМ

ОРГАНИЗАТОР

РОСКОНГРЕСС  
Пространство доверия

## Гости форума «Путешествуй!» смогут получить спецпредложения от туроператоров на фестивальной площадке с 12 по 16 июня

В этом году посетители форума получают уникальную возможность — специальные предложения на приобретение туров на месте по выгодным тарифам. Участники предоставят приятные скидки и помогут выбрать и забронировать путешествие мечты. На форуме будут представлены 13 видов туризма, поэтому каждый сможет найти тур на свой вкус:



Автомобильный туризм



Активный туризм (пешеходный, водный, парусный, горный, велосипедный, гольф-туризм)



Детский, семейный, патриотический туризм



Железнодорожный, круизный туризм



Культурно-познавательный туризм (включая национальные туристические маршруты)



Космический туризм



Молодежный (научно-популярный туризм, студенческий туризм)



Оздоровительный (санаторно-курортный) туризм



Паломнический туризм



Пляжный отдых



Промышленный туризм



Агротуризм и экотуризм



Экологический и природный туризм (туристические тропы)



Посмотреть архитектуру  
Деловой программы вы  
можете на официальном  
сайте: [rustravelforum.com](http://rustravelforum.com)

## Выиграй бесплатное семейное автопутешествие

Путешествие на автомобиле — это незабываемое приключение, полное ярких моментов и открытий. Вы можете отправиться в самые отдаленные уголки нашей страны, наслаждаясь свободой передвижения и красотами природы, местными достопримечательностями, локальной кухней и уникальной культурой. А еще — это отличная возможность провести время с близкими.

В мае стартует приём заявок на конкурс «Путешествуй всей семьёй!», организатором которого выступает Российский туристический форум «Путешествуй!» совместно с Группой компаний «Современные транспортные технологии».



Участники конкурса получают уникальную возможность выиграть бесплатное автопутешествие на несколько дней в один из предложенных регионов России. Автомобили будут предоставлены партнером — это комфортный, безопасный и вместительный Соболь. А принимающие гостей регионы обеспечат проживание и интересную программу экскурсий.

Чтобы принять участие нужно будет заполнить заявку на сайте. Победители будут объявлены на фестивальной площадке форума «Путешествуй!». Дополнительная информация будет размещаться на сайте [rustravelforum.com](http://rustravelforum.com).

2

## Детский турпоток в столицу значительно превысил допандемийные показатели

В 2023 году Столицу детского туризма – такое звание получила Москва – посетили 5,5 млн детей из регионов России и других стран. Это на 1,2 млн больше, чем в рекордном для столичной туристической отрасли 2019 году, - сообщили в пресс-службе Мостуризма.

Каждый третий приезжал в столицу для знакомства с достопримечательностями и посещения культурных мероприятий. Чаще всего это были дети в возрасте до 11 лет – они составили более 55% от всего числа юных туристов.

В Москве проходит множество событий для ребят всех возрастов, работают десятки детских и молодежных театров, сотни музеев – всего насчитывается около 10 тысяч культурных организаций. Кроме того, в столице можно посетить научные и креативные кластеры, технопарки, офисы крупных компаний. Школьники знакомятся с профессиями будущего, в том числе на маршрутах образовательно-туристического проекта «Город открытий». За время работы к нему присоединились уже более 10 тысяч детей и подростков со всей России. Среди партнеров проекта – свыше 100 площадок.



В столице ежедневно проходит около 500 экскурсий, в том числе для семей с детьми. По словам московских гидов, которые работают для этой аудитории, образовательный материал каждой экскурсии важно дополнить впечатлениями, создать эмоциональную привязку к месту.

В декабре 2023 года Москва одержала победу в конкурсах на звание «Столица детского туризма» и «Молодежная столица России». Кроме того, в 2023 году Гран-при Всероссийской

1

## Владимир Путин поручил до 2030 года создать инфраструктуру для экотуризма во всех нацпарках РФ

«Правительству Российской Федерации обеспечить в 2025-2030 годах создание во всех национальных парках страны инфраструктуры для экологического туризма (в том числе в целях возможности посещения таких парков детьми), включающей в себя площадки для отдыха, музеи, визит-центры, экологические тропы и туристские маршруты, предусмотрев выделение в 2025 – 2030 годах на эти цели дополнительных бюджетных ассигнований федерального бюджета в размере не менее 30 млрд рублей», – говорится в тексте поручений, опубликованных на официальном сайте Кремля.

Правительству также поручено установить запрет на сброс неочищенных сточных вод в озеро Байкал и требования по созданию необходимой инфраструктуры для обработки, обезвреживания и утилизации отходов производства и потребления, соблюдение которых обязательно при строительстве и эксплуатации объектов туристской индустрии в центральной экологической зоне Байкальской природной территории.

В рамках проекта «5 морей и озеро Байкал» планируется создать новые курортные зоны в 9 регионах, в том числе на побережье озера Байкал. В послании Федеральному собранию Путин подчеркнул, что при создании курортов на уникальном озере нужно придерживаться принципа «ноль загрязнения», то есть отсутствия отходов и неочищенных стоков.

Источник: [www.interfax-russia.ru](http://www.interfax-russia.ru)

# НОВОСТИ ОТРАСЛИ

туристской премии «Маршрут года» получил образовательно-туристический проект «Город открытий», а программа интерактивных маршрутов для всей семьи «Играй в Москву» заняла третье место в номинации «Лучший детский маршрут».

Кроме того, 19 апреля в столичном Планетарии прошло первое заседание Детского совета по туризму. В Совет вошли более 20 ребят в возрасте от 13 до 17 лет, которые стали победителями и призерами Московской олимпиады по школьному краеведению и других состязаний среди учащихся города.

На первую встречу с самыми активными столичными школьниками пришли представители Правительства Москвы, Российского союза туристической индустрии, компаний-туроператоров, столичных музеев. Старшие коллеги выступили с приветственным словом и рассказали о лучших практиках в сфере детского и образовательного туризма, реализованных в Москве. Ребята узнали, как составлять маршруты, исследовать запросы потребителей, а еще о том, как туризм развивает экономику региона и всей страны.

Практические знания юным краоведам понадобятся при выполнении домашнего задания — они должны придумать концепцию развития детского туризма в Москве. Предложенные варианты рассмотрят и обсудят на следующем заседании, автор лучшей работы станет председателем совета.

Источник: [tourbus.ru](https://tourbus.ru)

3

**Более 31 млрд рублей инвестиций вложат в инфраструктуру девяти горнолыжных курортов РФ**

В рамках нацпроекта по туризму девять горнолыжных курортов России получают инвестиционную поддержку на сумму более 31 млрд рублей, сообщил директор Департамента реализации проектов в сфере туристской деятельности Минэкономразвития РФ Владимир Трач.

«В марте подвели итоги третьего этапа программы льготного кредитования в рамках национального проекта "Туризм и индустрия гостеприимства". В числе поддержанных инициатив – девять проектов по созданию инфраструктуры горнолыжных комплексов. Субсидируемый кредитный портфель проектов – 24,1 млрд рублей. Общее число посетителей комплексов после завершения строительства – почти 4,7 млн человек ежегодно. Суммарные инвестиции составят около более 31 млрд», – сказал Владимир Трач на пресс-конференции во вторник.



Среди поддержанных проектов – строительство горного курорта парк «Три вулкана» в Камчатском крае, горнолыжный комплекс «Рай-Из» в Ямало-Ненецком автономном округе, горнолыжная инфраструктура рядом с существующим гостиничным комплексом «Алтай Пэлэс» в Алтайском крае. Также в рамках программы льготного кредитования будут поддержаны проекты развития существующих горнолыжных курортов на Алтае, Урале и Северном Кавказе.

Кроме инфраструктурных объектов, на горных курортах по программе планируется строительство отелей, это позволит решить проблему дефицита качественных средств размещения на курортах.

Например, в Шерегеше инвесторы получают льготные кредиты на реализацию четырех новых гостиничных проектов с общим фондом в 700 номеров. В рамках проекта «Три вулкана» будут построены отели категорий 3-5\* с общим фондом 1397 номеров. На курорте «Рай-Из» планируется строительство отеля с номерным фондом 320 номеров. На курорте «Аджигардак» в Челябинской области появится многофункциональный курорт на 900 номеров, а на курорте «Губаха» в Пермском крае – на 120 номеров.



# ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

2024  
ГОД СЕМЬИ

ПУТЕШЕСТВУЙ!  
РОССИЙСКИЙ  
ТУРИСТИЧЕСКИЙ  
ФОРУМ

ОРГАНИЗАТОР

РОСКОНГРЕСС  
Пространство доверия



2,5 часа полета от Москвы.


Тундра, треск дров из печи, северное сияние над головой и теплый уют чума.

9 месяцев горнолыжного сезона катания.

Оленья упряжка в качестве транспорта.

Переночевать в чуме кочевников и погладить целое стадо пушистых оленей.

Больше, чем путешествие.



«Ямал обладает огромным туристическим потенциалом, и нам действительно есть что предложить гостям: горы, арктическая природа, уникальная культура коренных народов Севера – и всё это всего лишь в двух с половиной часах полета на самолёте из Москвы. Путешествие на Край Земли – это не образное выражение, это совершенно точная дестинация – ЯМАЛ!», – Ольга Филипенкова, управляющий директор АНО «Центр развития туризма на Полярном Урале».

возможных туристических маршрутов дают массу возможностей для развития туристической привлекательности региона.

Горный туристический комплекс Рай-Из на Полярном Урале станет частью масштабного проекта по созданию туристического кластера на территории природного парка «Ингилор», площадь которого почти 1 млн гектар. Проект предусматривает создание горнолыжных трасс, подъемников, гостиниц, конференц-центра, ресторанов и СПА-центра.

## Всероссийский конкурс «Покажи Ямал»

15 мая стартует конкурс «Покажи Ямал» на лучшее видео об округе, чтобы туристы не только с удовольствием проводили время в путешествии по Ямалу, но и с пользой. Для участников будет доступно две номинации: «Ямал летний» и «Ямал документальный». И для участия в нем не обязательно быть профессиональным видеографом, главное – любовь к Ямалу и желание поделиться своими эмоциями с другими. Давайте вместе создадим настоящую визитную карточку Ямала, которой будут восхищаться!

Лучшие видеоролики получат денежные премии от 500 тыс. до 1,5 млн рублей.

Ямал – уникальный полуостров на севере Западной Сибири. Этот регион отличается от других туристических направлений своим климатом, природными богатствами и этнографической спецификой. Здесь особое внимание уделяется сохранению и возрождению традиций коренных малочисленных народов Севера.

Один из самых амбициозных проектов – арктический всесезонный горный курорт в Ямало-Ненецком автономном округе, включающий горнолыжную инфраструктуру и возможности для круглогодичного отдыха, на севере горного массива Рай-Из рядом с рекой Сось.

Главным конкурентным преимуществом туристического центра на Полярном Урале будет его уникальное географическое положение. Нигде в мире больше нет возможности на краю света прокатиться на оленьей упряжке, пожить в чуме кочевников с невероятно красивым северным сиянием над головой, увидеть диких арктических овцебыков. Один только природный парк Ингилор площадью почти миллион гектар и огромное разнообразие

ТГ-канал  
«Туризм  
на Ямале»



# НОВОСТИ ПАРТНЕРОВ

2024  
ГОД СЕМЬИ

ПУТЕШЕСТВУЙ!  
РОССИЙСКИЙ  
ТУРИСТИЧЕСКИЙ  
ФОРУМ

ОРГАНИЗАТОР  
РОСКОНГРЕСС  
Пространство доверия

## Открываем настоящую Россию: как премия «Маршрут построен» развивает внутренний туризм

Если начать перечислять достопримечательности нашей страны, не хватит нескольких лет – в России находится огромное количество чудес природы и исторических памятников, которые стоит увидеть! Организаторы туров, авторы интересных туристических проектов и другие представители туристической индустрии помогают россиянам проложить уникальные маршруты к заповедным уголкам России.

Чтобы поддержать тех, кто двигает российскую туристическую отрасль вперед, была учреждена премия «Маршрут построен», которая проводится Медиагруппой «Комсомольская правда» уже третий раз. Это не только награда для тех, кто вносит важный вклад в сферу путешествий, но еще и полный путеводитель по всем самым интересным местам нашей огромной страны.

Премия проводится при поддержке Национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства». Номинантами конкурса

становятся предприятия, учреждения культуры, проекты и бренды, которые делают путешествия россиян по родной стране ярче, интереснее и комфортнее. В этом сезоне голосование по 19 номинациям. Победителей выберет многомиллионная аудитория КП, а также экспертное жюри. Прием заявок на третий сезон премии «КП» «Маршрут построен» завершился 26 апреля. А с 6 мая до 31 мая 2024 года можно будет проголосовать за своего кандидата. Все номинации премии в полной мере охватывают существующие современные тренды туризма в России и дают возможность для участия широкому сегменту туристского рынка.

Имена победителей премии будут объявлены на церемонии вручения наград в конце июня.

Следите  
за новостями  
премии





## Новое и хорошо забытое старое. Обновление tophotels.ru - одного из старейших онлайн-проектов для планирования путешествий в России

Появившийся более 20 лет назад проект [Tophotels.ru](https://tophotels.ru) давно перестал быть просто ресурсом-отзовиком – теперь это многофункциональная тревел-площадка с массой современных возможностей как для туристов, так и для профессионалов туротрасли.

экстранета (ПРО-аккаунта). В планах компании – создать незаменимого виртуального ассистента отельера, превратив Личный кабинет отеля в единую платформу, помогающую в решении сразу ряда важных задач: выстраивание долгосрочных отношений с гостями, работа с онлайн-репутацией, проведение маркетинговых исследований и увеличение дохода.

Информация о последних обновлениях и инструкции по работе с площадкой доступны в новом разделе [«Топхотелс для отельеров»](#).

### Обучаем и вдохновляем

Топхотелс запустил центр обучения для профи туристической индустрии, где регулярно проводятся обучающие спецпроекты и онлайн-выставки. Мероприятия позволяют агентам актуализировать свои знания о популярных направлениях и обзавестись полезными контактами.

### Время заявить о себе

Команда Топхотелс разработала линейку эксклюзивных пакетов продвижения, которые помогут отельерам выделиться фоне конкурентов.

### В помощь отельеру

Год назад начались масштабные работы по обновлению отельного

Проект предлагает нестандартный подход к проведению кампаний с использованием интерактивных форматов, которые уже успели высоко оценить крупные мировые отельные бренды



Больше  
информации  
на сайте



## ЖУРНАЛ

## Столица запустила «Московскую школу гостеприимства» и другие кадровые проекты

**Москва и бизнес вместе развивают туризм. Столица поддерживает стремление отрасли к профессиональному росту и организует городские просветительские проекты, такие как «Московская школа гостеприимства» и «Твой старт в туризме».**

Москва активно работает над кадровыми проектами для туротрасли: привлекает квалифицированных специалистов, помогает расти в профессии, расширяет круг компетенций. Обучение сотрудников играет важную роль в развитии туристической индустрии и обеспечении высокого уровня сервиса. Для этой цели город создает просветительские проекты: 27 апреля стартовала «Московская школа гостеприимства», а 13 мая приступают к занятиям участники первого потока интенсива «Твой старт в туризме».

«Московская школа гостеприимства» – это бесплатный просветительский проект для гидов, туроператоров, отельеров и других работников турсферы. Сейчас доступно пять курсов: «Стандарты гостеприимства и сервиса для гостиничной отрасли», «Принципы, основы и потенциал устойчивого туризма», «Цифровая трансформация сферы туризма», «Организация MICE-мероприятий» и «Основы маркетинга и продвижения». База курсов будет пополняться.

Присоединиться к проекту могут сотрудники туркомпаний, зарегистрированных в Москве. Материалы можно изучать онлайн, в любое время и с любого устройства. На прохождение одного курса отводится 30 дней. Регистрация доступна на отраслевом портале [RUSSPASS.Бизнес](https://russpass.biznes.ru). Записаться можно с 27 апреля по 1 ноября 2024 года.

Программа базируется на наработках прошлого года. Организаторы учли обратную связь от сообщества и сделали материал еще более прикладным и полезным. Кроме того, курсы стали доступнее для представителей отрасли.

Москва как ведущий центр компетенций в туристической сфере активно масштабирует успешные проекты. Интенсив «Твой старт в туризме» запустили в 2023 году: его участниками стали 2,1 тысячи студентов московских колледжей и вузов, а с 2024 года присоединиться к программе могут желающие от 18 до 35 из любого региона страны – вне зависимости от профессии и образования. Проект дает возможность молодежи со всей России начать строить карьеру в столичном туризме и стать частью московского отраслевого сообщества.

В этом году обучение пройдет в два потока, первый из них продлится с 13 мая по 28 июня. Студентов ждет семь лекций и пять семинаров, каждая встреча посвящена отдельной теме: развитию индустрии, трендам будущего в туризме, экономике, PR и маркетингу, клиентоориентированности и другим. Спикерами выступят международные эксперты в сфере гостеприимства, основатели туристических проектов, инвесторы и бизнес-тренеры. После успешного прохождения финального тестирования участники получают электронный сертификат, посетят ярмарку вакансий в Москве и встретятся с ведущими работодателями.

Портал [RUSSPASS.Бизнес](https://russpass.biznes.ru) создан для представителей туротрасли столицы, регионов и зарубежных партнеров. Онлайн-площадка предоставляет удобные инструменты для работы и единое пространство прозрачного диалога как внутри бизнес-сообщества, так и с органами власти.



[russpass.ru](https://russpass.ru)

# РОССИЙСКИЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ПУТЕШЕСТВУЙ!» – ЭТО

**30** ДЕЛОВЫХ СЕССИЙ

**240** СПИКЕРОВ

**2 800** ДЕЛЕГАТОВ

**80** СТЕНДОВ УЧАСТНИКОВ

**50 000+** ПОСЕТИТЕЛЕЙ

**8** ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОКРУГОВ РОССИИ

## РОССИЙСКИЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ПУТЕШЕСТВУЙ!»

— ключевое событие туристической отрасли, которое объединяет Форум, как платформу делового общения государства и бизнеса с целью обсуждения актуальных вопросов отрасли, государственной политики, инвестиционного климата в сфере туризма, и самый масштабный в России туристический Фестиваль для аудитории путешественников.

Форум проходит при официальной поддержке Министерства экономического развития РФ, Комитета Государственной Думы по туризму и развитию туристической инфраструктуры, АНО «Национальные приоритеты», Ассоциации туроператоров России и других отраслевых объединений.



СЛЕДИТЕ ЗА НОВОСТЯМИ  
НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ:  
**RUSTRAVELFORUM.COM**  
И В СОЦ. СЕТЯХ

### По вопросам участия в РТФ «Путешествуй!»-2024:

**Любовь Мордвинцева**

Заместитель директора Форума

Тел.: +7 (915) 369 1978

liubov.mordvintseva@roscongress.org

**Анна Литвиненко (Кочергина)**

Тел.: +7 (903) 503 2647

anna.kochergina@roscongress.org

### По вопросам партнерства:

**Элина Зельвина**

Тел.: +7 (925) 162 8950

elina.zelvina@roscongress.org

### Редактор дайджеста:

**Татьяна Доронина**

Тел.: +7 (915) 725 1445

pr-manager@expo-elektra.ru